

同心共筑文明梦 携手共建文明城

——访区委宣传部副部长、文明办主任陈天敏
郑功麒

人民城市人民建, 建好城市为人民。市民是城市的主人, 文明城市创建是社会主义核心价值观深入人心、改善民生福祉、建设美丽广丰的现实需要。在创建全国文明城市工作中, 区委宣传部(文明办)始终按照区委政府的决策部署, 坚持“以人为本、创建为民”的工作理念, 落实主体责任, 抓好具体部署, 扎实完成各项创建任务。

一、强化宣传发动, 把握关键点。

文明创建活动, 是践行社会主义核心价值观、弘扬广丰精神的重要抓手。为提升创文氛围、提高群众知晓率, 区委宣传部(文明办)着力在氛围营造上下功夫。在社会宣传方面, 组织开展了不文明陋习专项整治行动, 开展了包保入户宣传, 编印了《广丰区文明手册》10万份, 购置了公勺公筷宣传包5万份, 发动151个包保单位、2260包保干部, 对五个街道40731户包保户, 进行上门入户宣传并分发公勺公筷, 进一步增强市民对创文工作的认同感与支持度。发放了10万份倡议书、10万份问卷调查、10万份市民守则, 印制了1万份文明城市测评指南, 2万份宣传小贴画, 大力营造“人人知晓创文工作、人人支持创文工作、人人参与创文工作”的浓厚氛围。在舆论宣传方面, 重点加大了公共场所不文明陋习曝光力度, 通过在媒体开设“曝光台”、“好人榜”栏目, 定期对全区内出现不文明行为进行曝光, 对文明现象进行表扬, 重点加强对乱停乱放、散养家禽、闯红灯等不文明现象宣传引导, 让创建文明城市成为全体市民的共同追求和自觉行动, 通过动态报道、言论引导、领导访谈等形式, 对创建文明城市工作进行全

方位、多角度、高质量的宣传报道, 在全区范围内营造全方位、多层次的宣传声势, 形成创建全国文明城市的浓厚氛围, 进一步提升群众对创建工作的知晓率、支持率和满意度。

二、突出价值引领, 提升闪光点。

社会主义核心价值观, 是推动经济社会进步的强大动力、价值导向。为践行好核心价值观建设, 区委宣传部(文明办)在价值引领上下功夫, 通过开展“不文明陋习专项整治”以及“做文明有礼广丰人”“最美退役军人”“最美防疫社工”“最美志愿者”等系列推荐评选活动, 让广大群众在“文明实践”中增强获得感、在“实践文明”中弘扬正能量、在社会生活中传递新风尚。实现了“有效传播”与“深度实践”同步推进、同频共振, 让群众真正融入到文明实践中。利用中华传统节日对陈德柱等获省以上荣誉的“道德模范”、“身边好人”进行了集中走访慰问, 形成崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。扎实推动文明创建向民生一线落实, 持续深化了文明村镇、文明单位、文明家庭三大创建。以乡风文明、环境整治和农村文化建设为着力点, 组织开展“破除陋习”“树文明乡风”“文明家庭”“最美家庭”“廉洁家庭”等系列活动, 让创建活动热在基层、惠及群众。

三、突出环境营造, 强化支撑点。

公益广告设置是全面净化美化城市空间、提升城市品味的一项重点工作。为进一步营造浓厚的创文氛围, 区委宣传部(文明办)对城区内公益广告覆盖情况进行全面的摸排, 及时更换破损、泛黄老旧的公益广告。采用群众喜闻乐见的形式, 将创文宣传和创卫、扫黑除恶、脱贫攻坚

等宣传有机结合, 通过反复讨论, 设计了195张公益广告模板, 在“创卫”的基础上, 在重点部位、测评点增设社会主义核心价值观宣传栏50处, 制作“学雷锋、树新风”公益广告30处, 在社区及小区增设“尊德守礼”公益广告50处。在扮靓城市的同时, 潜移默化影响着居民群众的一言一行, 营造了全民创建的浓厚氛围, 进一步增强了居民群众参与创文工作的积极性和主动性。

四、注重志愿服务, 深化落脚点。

近年来, 志愿服务已成为广丰这座文明城市风尚的新标志, 志愿者也成为了我区文明城市创建的生力军。全区创文工作开展以来, 区委宣传部(文明办)结合文明城市建设, 完善志愿者值守和服务内容公示、活动实时记录等工作机制, 推动志愿服务站点规范化开展志愿服务。围绕扶贫助困、环境保护、守望相助等主题, 先后组织开展了“情系学子, 爱心助考”“志愿新时代、共创文明城”, 以及赴婺源、鄱阳等地抗洪救灾行动系列志愿服务活动。利用区内优势媒体, 开辟专栏普及志愿服务知识、推介志愿服务活动项目、报道典型人物事迹, 在公交车身、车站、社区等公共场所刊播志愿服务公益广告, 营造“有时间做志愿者、有困难找志愿者”的良好志愿服务氛围。截止目前, 全区网上注册志愿者140584人, 志愿服务项目2920个, 志愿组织队伍678支, 累计志愿服务时数325.9286万小时。

五、坚持业务提升, 夯实着力点。

网上申报材料是创文年度测评的一项重要工作。为切实提升网上申报材料工作水平, 区委宣传部(文明办)着力在材料申报上下功夫, 组织举办了全区创文网上材料申报工作培训会, 邀请了全国文明城市创建领域专职讲师对涉及到网上材料申报的所有单位创文材料申报责任人进行专题授课, 进一步增强创文网上材料申报人员的业务能力、专业知识。同时选派专人负责全区网上材料申报工作, 严把审核关。

创文不停步, 工作不放松。下一步, 区委宣传部将严格按照测评体系的要求, 进一步提升思想认识, 加大协调配合, 继续深入推进创文工作。

一是思想认识再提高。要站在促使经济社会跨越科学发展的高度去思考去谋划, 通过多层次、全方位、多视角、多渠道的宣传动员, 潜移默化提高广大市民的素质, 让文明习惯成为一种自觉行为。

二是协调配合再密切。要广泛调动广大干群的积极性, 加强与各领域各部门的沟通配合, 切实解决群众所期盼解决的难点、痛点问题, 真正做到问政于民、问计于民、问需于民。

三是落实力度再加大。要进一步完善工作机制, 加强监督管理, 强化任务分解, 使创建工作既有压力, 又有活力, 又充满动力, 朝着共创共建全国文明城市的目标而迈进!



区妇联「七彩暑假情暖童心」公益课正式开班

本报讯 记者曾萍艳报道: 8月3日, 由区妇联牵头组织的“七彩暑假·情暖童心”公益课在区妇女儿童活动中心如期开班。区妇联干部以及参加暑期公益课的学生、家长、老师等参加了开班仪式。

在简单的开班仪式结束后, “五防”教育讲师团的老师为全体学生讲授了一节“暑期安全”之防溺水安全教育课, 授课老师以自己的救援经历为案例, 向孩子们介绍了防溺水安全知识, 进一步加强青少年暑期安全防范意识, 提高青少年自我保护意识和应急避险能力。

据悉, “七彩暑假·情暖童心”公益课活动面向全区家庭, 免费开设了亲子课、舞蹈、书法、朗诵主持、尤克里里、声乐、绘画等7项课程, 时间为一个月。

“举办此次活动, 旨在为广大青少年成长成才创造良好学习环境平台, 培养儿童的创新精神、实践能力和艺术素养, 全面提高学生素质, 让儿童度过一个快乐、健康、有益、安全的暑假。”据区妇联负责人介绍, 此次“七彩暑假·情暖童心”公益活动, 是区妇联继去年暑期后组织开展的第二次暑期公益课。为了办好活动, 区妇联还组织妇联干部深入社区做了调研, 并针对孩子们的兴趣爱好开设课程, 并特地邀请了我区优秀师资力量和教师队伍为孩子们授课。

广丰区2020年廉洁征兵监督员和举报电话、邮箱公布

为贯彻落实廉洁征兵工作要求, 确保我区征兵工作得到全社会监督, 实现公开透明, 现将2020年度廉洁征兵监督员名单及廉洁征兵举报电话进行公示。

广丰区人民政府征兵办公室
2020年7月29日

上饶市广丰区廉洁征兵举报电话
3030814109@qq.com
上饶市广丰区廉洁征兵举报电话
0793-2638505
0793-2661807
上饶市广丰区人武部纪委举报电话
纪委副书记 宋尚湖
13387936066

举报电话: 196746864@qq.com
上饶市广丰区廉洁征兵特聘监督员名单

姓名	部职别	聘请单位	联系电话
刘俊	退役军人事务局办公室主任	广丰区人民政府征兵办公室	15779988558
周雪美	广丰区永丰街道麦园社区党支部	广丰区人民政府征兵办公室	13979395068
陈丽君	广丰区社联副主席	广丰区人民政府征兵办公室	13870395567
余丽先	永丰街道横路社区个体	广丰区人民政府征兵办公室	13755301558
徐小优	永丰街道麦园社区自由职业	广丰区人民政府征兵办公室	18679317886

致全区广大党员干部、公职人员的一封信

全区广大党员干部、公职人员:

当前, 正值脱贫攻坚决战决胜阶段, 全区正如火如荼开展废弃房、危旧房、违章房“三房”拆除整治行动, 力求消灭百姓心中的堵点、环境整治的痛点、乡村建设的难点。建设秀美乡村是我们的共同目标, 打造宜居家园是我们的共同愿望。为凝聚整治合力, 要求全区党员干部和公职人员做到:

一、当好“三房”拆除带头人。充分发挥党员干部先锋模范作用, 带头

执行区委、区政府的决策部署, 全力支持配合“拆三房”整治工作。

二、当好“三房”拆除宣传人。充分认识“拆三房”整治工作的意义, 从大局考虑, 为群众着想, 带头宣传好有关政策, 带头做好家属、亲友的思想工作, 动员并引导他们支持配合“拆三房”整治工作。

三、当好“三房”拆除参与者。以身作则, 严格遵守法纪要求, 主动帮助村居做好乡村规划解释、政策宣传引导、群众思想疏导工作, 发动更多

群众支持、配合“拆三房”整治工作, 为拆好“三房”、建好乡村献策出力。

相信有全区党员干部和公职人员的带头示范, 全区“三房”拆除整治必将更快完成, 广丰乡村环境必将更加宜居! 让我们迅速行动起来, 当好先锋、做好表率, 携手共建秀美乡村、宜居家园!

中共上饶市广丰区委
上饶市广丰区人民政府
二〇二〇年八月